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Velja govorjena beseda. 

 

 

Spoštovane prejemnice in prejemniki odlikovanj Republike Slovenije in vaši svojci, 

spoštovani visoki gostje, 

gospe in gospodje, 

 

prvega decembra sem podpisala ukaze o podelitvah 22 odlikovanj Republike Slovenije 

zaslužnim posameznicam in posameznikom, organizacijam, skupinam in ustanovam. 

Danes so med nami, da jim izkažemo čast in hvaležnost, ker so s svojim delovanjem 

in pomembnimi dosežki zaznamovali našo družbo ter pustili neizbrisen pečat v 

življenju Slovenk in Slovencev, prebivalk in prebivalcev Republike Slovenije doma in 

širše. 

 

Spoštovane prejemnice odlikovanj, spoštovani prejemniki odlikovanj, 

 

vaše življenjsko delo je izstopajoče. Zaznamovalo je različna področja družbenega 

življenja – od političnega, varnostnega, znanstvenega, zdravstvenega, 

izobraževalnega, športnega in kulturnega, do področja manjšin – in se tako ali drugače 

dotaknilo tudi življenja vsakega izmed nas. Ko ste predano, vztrajno izpolnjevali svoje 

poslanstvo, ste sooblikovali našo narodno identiteto, blaginjo in ugled naše skupnosti 

in države v svetu. 

 

S podelitvijo odlikovanj se vam Republika Slovenija in ljudje iskreno zahvaljujemo za 

vašo pomembno, prepoznavno in spoštovano vlogo pri napredku in dobrobiti naše 

države in  družbe. 

 



 

Cicero je zapisal, da je življenje mrtvih v spominu živih. Zato se bomo na današnji 

slovesnosti poklonili tudi rojakoma, ki ju žal ni več med nami, vendar njuna zapuščina 

ostaja trajno vtkana v obstoj naše države in narodno zavest. Miran Potrč in Borut 

Novak bosta posmrtno prejela državni oblikovanji za dejanja, posebnega pomena za 

našo državo. Hvaležna sem, da so med nami njuni svojci, ki jih spoštljivo pozdravljam.  

 

Spoštovane prejemnice in prejemniki odlikovanj,  

 

vsak od vas na svojem področju delovanja pušča trajne sledi. Poosebljate vrednote, 

ki žlahtnijo družbo in ljudi navdihujejo z zgledom – odgovornost, trajnost in vztrajnost, 

solidarnost, strokovnost, osebno in poklicno odličnost, nesebično deljenje znanja, 

pomoč sočloveku, predanost skupnosti in spoštovanje domovine. 

 

Z vsem, kar ste doslej storili in dosegli, ste vzor vsem nam, še zlasti mladim. Iskreno 

si želim, da bi vaše delo in ravnanje družba sprejemala kot spodbuden poziv k osebni 

odličnosti in odličnosti celotne skupnosti, hkrati pa tudi k refleksiji in potrebnim 

spremembam, s katerimi bi to dosegli. 

 

Odlikovanja zato niso zgolj priznanje za vaše izjemne dosežke. So tudi spodbuda k 

nadaljnjemu, predanemu delu in povabilo drugim, da sledijo vašemu zgledu odličnosti.  

 

Gospe in gospodje, 

 

čast, ki pripada prejemnicam in prejemnikom odlikovanj, ni podeljena, ampak je 

prigarana in zaslužena. Kali se skozi delovanje, integriteto in poštenost posameznika, 

ki ga družba prepoznava kot izjemnega. Izkazana čast pomeni zavezanost vrednotam, 

ki jih oseba, skupina ali organizacija zagovarja, in odraža etično ravnanje ter 

spoštovanje do sebe in drugih. To velja tudi za prejemnice in prejemnike, ki bodo v 

nadaljevanju prejeli državna odlikovanja. 

 

Delo in uspeh sta tesno povezana pojma. Uspeh ni le v tem, kar dosežemo, ampak 

tudi in predvsem v tem, kako to dosežemo. Predvsem etika je tista, ki nam odgovarja 

na vprašanja, kaj je dobro, kaj slabo, kakšno ravnanje je pravilno. Delo, ki ga 

opravljamo z veseljem in predanostjo, nas vodi do izpolnjujočega uspeha, ki ni le v 

materialih dosežkih, ampak tudi v zadovoljstvu in sreči sebe in drugih. Smo tisto, kar 

delamo. Če v mislih, besedah in ravnanjih vidimo ljudi in svet okoli sebe, se naša 

ravnanja zrcalijo v drugih ljudeh. Odličnost potemtakem ni dejanje, ampak navada, je 

učil Aristotel. Pot do odličnosti ni lahka, najbolj pa se odraža v odnosu do sočloveka, 

družbe, narave, umetnosti, znanosti, kulture. Zaznamuje jo glas, ki ga posameznik 

uporabi v občo družbeno korist, ne le zase. Skriva se v vztrajnosti, strasti do tega, kar 

počnemo. To me spomni na dr. Janeza Gabrijelčiča, ustanovitelja Rastoče knjige in 

prejemnika odlikovanja Republike Slovenije, ki odličnost doživlja kot univerzalno 

vrednoto, ki mora biti prisotna kot hrepenenje v naši podzavesti in kot cilj v naši zavesti. 

Odličnost ni darilo, temveč spretnost, ki zahteva prakso.  



 

Gospe in gospodje, 

 

naj zaključim z besedami Bertolda Brechta, ki pravi: »Ne trudite se, da boste samo vi 

dobri, ampak da bo tudi svet, ki ga puščate za sabo, postal dober.« Za vse, ki boste 

danes prišli na oder po svoje zasluženo priznanje države, te besede sijejo, izpisane z 

zlatimi črkami. Iz srca se vam zahvaljujem za vse, kar ste dobrega dosegli v družbi. 

Kot sem dejala, si želim, da bi bila to spodbuda za soustvarjanje še boljše, bolj 

povezane skupnosti, v kateri odgovornost, solidarnost, strokovnost, kultura, umetnost, 

šport in človečnost ostajajo temeljni stebri našega skupnega življenja. 


